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Marktgemeinderat macht Weg für Freiflächen-PV-Anlage frei 

Gangkofen. Der Marktgemeinderat fasste bei sei-
ner Sitzung den Billigungs- und Auslegungsbe-
schluss der Entwürfe zu einer Freiflächen-PV-
Anlage im Bereich Hochwimm. 
Zunächst erläuterten Bürgermeister Matthäus 
Mandl uns Geschäftsleiter Daniel Fußeder, dass 
von den Eigentümern die Zustimmung des Marktes 
zur Änderung des Flächennutzungsplans mit inte-
griertem Landschaftsplan zum Zwecke der Aus-
weisung einer Baufläche zur Errichtung einer Frei-
flächen-PV-Anlage auf dem Grundstück mit einem 
vorhabenbezogenen Bebauungsplan beantragt 
worden sei.  Die betroffene Fläche werde gegen-
wärtig landwirtschaftlich als Ackerland genutzt. Auf 
dem Gelände mit einer Gesamtgeltungsbereichs-

fläche von 1,46 ha solle auf 1,08 ha eine PV-
Freiflächenanlage errichtet werden. Das Vorhaben 
sei planungsrechtlich grundsätzlich zulässig, weil 
es sich in einem benachteiligten Gebiet befinde. 
Der Grundsatzbeschluss sei vom Marktgemeinde-
rat bereits 2022 gefasst und befürwortet worden. 
Der Aufstellungs- sowie Billigungsbeschluss sei 
ebenfalls 2022 gefasst worden. 
Die anschließende Fachstellenbeteiligung sowie 
die frühzeitige Bürgerbeteiligung hätten keine 
grundsätzlichen Einwände der Fachstellen sowie 
der Bevölkerung ergeben.  
Nun werde das Vorhaben in die öffentliche Ausle-
gung gehen  

Am 29. Juni ist Volksfestbeginn mit Bieranstich     

Der Auszug der Ehrengäste und Vereinsabordnungen nach dem Standkonzert vom Marktplatz zum Fest-
platz im Jahr 2022. 

Gangkofen. Das traditionelle Volksfest im Markt 
Gangkofen beginnt am Donnerstag, 29. Juni, um 
18 Uhr mit dem Standkonzert der Blaskapelle 
„BinaBlech“ vor dem Rathaus am Marktplatz.  
 
Zum Auszug in das Festzelt am Turnplatz wird die 
Festwirtsfamilie Zens begleitet von der Festbraue-
rei Aldersbach, Bürgermeister Matthäus Mandl, 
dem Marktgemeinderat, vielen Ehrengästen und 
zahlreichen Vereinsabordnungen, um sechs Tage 
der Unterhaltung und des Frohsinns zu eröffnen. 
Bürgermeister Matthäus Mandl wird im Festzelt mit 
zielsicherem Schlag das erste Fass Festbier anste-
chen. Sobald er dann verkündet „O'zapft is", wird 
das kühle Nass reichlich fließen.  
 
Der Festausschuss unter dem Vorsitz von Beate 

Asam hat sich mit den Festwirtsleuten Zens um ein 
abwechslungsreiches Festprogramm bemüht. 
Durch gute Festkapellen, Showbands und Sho-
wauftritte, die Volksfestküche im Festzelt, die un-
terschiedlichsten Volksfestschmankerl in den Ver-
kaufsständen und den Vergnügungspark der 
Schausteller wird bestimmt jeder Wunsch und Ge-
schmack der Besucher berücksichtigt.  
 
Der erste Festtag steht nach dem Standkonzert, 
dem anschließenden Auszug und der Eröffnung 
ganz im Zeichen der Vereine. Im Glückshafen des 
Förderervereins, dessen Erlös für gute Zwecke 
verwendet wird, gibt es besondere Chancen für 
einen Hauptgewinn. Die musikalische Unterhaltung 
liegt in den Händen der Band „HeuBodnBlosn".  
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Bürgermeister Matthäus Mandl zapfte 2022 kon-
zentriert und gekonnt das erste Fass Festbier an. 

Förderervereinsvorsitzende Beate Asam, MdB Max 
Straubinger, Brigitte Mandl, Festwirt Josef Zens, 
Festwirtin Anneliese Zens, MdL Martin Wagle und 
Bürgermeister Matthäus Mandl (1. Reihe ab 4. von 
links) stießen 2022 mit den Verantwortlichen des 
Förderervereins und der Brauerei sowie den Ehr-
engästen auf ein gutes Gelingen der Festtage an. 

Am Freitag sind, wie in jedem Jahr, ganz beson-
ders die Betriebe angesprochen. Im Kreis der Kol-
leginnen und Kollegen kann ab 19 Uhr unbe-

schwert von der Last des betrieblichen Alltags ein 
froh gelaunter und netter Abend verbracht werden. 
Für die Musik sorgt am Freitagabend die Party-
band „d‘Rieder“.  
 
Der Gesellschaftstag für Markt und Land folgt am 
Samstag. An dieser Stelle wird auch den Senioren 
ein besonderer Schwerpunkt gewidmet. Ab 14 Uhr 
sind alle Gemeindebürger ab 70 Jahren vom Fest-
wirt und vom Fördererverein zu einer Maß Bier und 
einer Brotzeit eingeladen. Im Übrigen findet ein all-
gemeiner Festbetrieb statt und zum Gesellschafts-
abend für Jung und Alt sorgt die Band „Herb’n 
Beets" ab 19 Uhr für Volksfeststimmung.  
 
Der Sonntag beginnt um 10 Uhr mit einem Früh-
schoppen und Weißwurstfrühstück. Zudem können 
beim Schafkopfturnier attraktive Geldpreise gewon-
nen werden. Ab 11 Uhr ist Mittagstisch. Nachmit-
tags ist ab 13 Uhr Volksfestbetrieb, für die Musik 
sorgt Waldemar Leirich. Am Sonntagabend ist ab 
17 Uhr Gesellschaftstag für Markt und Land. Die 
Band „Unterbiere“ wird für bayerische Musik sor-
gen.  
 
Der Volksfestmontag ist am frühen Nachmittag vor 
allem für die Kinder gedacht. Ab 14 Uhr sind dazu 
die Fahrpreise bei den Schaustellgeschäften und 
beim Losstand des Förderervereins ermäßigt. Um 
15 Uhr wird das oberbayerische Marionetten-
Theater für die kleinsten Festbesucher „Kasperl 
und der Zauberer“ vorführen. „Tag der guten Nach-
barschaft" heißt das Motto am Montagabend. So-
wohl die Nachbarn aus den angrenzenden Ge-
meinden wie auch allgemein die Nachbarn sollen 
hier angesprochen sein, gemeinsam einige freund-
schaftliche Stunden auf dem Fest zu verbringen. 
Die musikalische Gestaltung liegt in den Händen 
Blaskapelle „BinaBlech“.   
 
Zum Volksfestausklang am Dienstag spielt ab 19 
Uhr die bekannte Allround-Showband „Flash 
Dance". Um 21 Uhr tritt die Tanzsportgruppe 
Society auf.  
 
Ein reichhaltiger Vergnügungspark, der Glücksha-
fen des Förderervereines, die Pilsecke im Bierzelt 
und der Biergartenbetrieb runden das Programm 
des Volksfestes ab.      
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A herzlichs Grüß Gott 
 
 
De Welt is so vui anders worn,  
sie hat irgendwia de Orientierung  verlorn. 
 
Drum bin i umso mehra froh, 
dass i eich no was Traditionelles bietn ko. 
 
A griabigs Volksfest,  wias imma war, 
voi richtiga Gaudi, des is klar. 
 
Spaß ham, lacha, essn, dringa, 
zua Musi klatschn und laut singa. 
 
A guade Stimmung und vui Fröhlichkeit, 
wir wünschn eich a guade Zeit. 
 
Seids einfach a paar Stundn unbeschwert, 
bevor dann wieda da Alltag eikehrt. 
 
Schauts einfach vorbei, 
des dad uns riesig gfrei. 
 
 
 
Mia seng uns 
 
 
Beate Asam 
Vorsitzende des FV Gangkofen 

Unsere Marktgemeinde feiert in den kommenden Tagen 
wieder das traditionelle Volksfest. Hierzu heiße ich na-
mens des Marktes Gangkofen alle Gäste aus unserem 
Gemeindebereich wie auch die vielen Besucher aus der 
näheren und weiteren Umgebung sehr herzlich willkom-
men. 
Zusammen mit der Festwirtsfamilie Zens aus Thambach 
haben die Verantwortlichen des Fördervereins Gang-
kofen das Fest wieder bestens vorbereitet; sie haben 
sich in die Festvorbereitung für die Festtage 2023 wieder 
voll und ganz eingebracht, damit es den Festgästen an 
nichts fehlen wird. 
Namens der gesamten Öffentlichkeit bedanke ich mich 
ganz herzlich für die umfangreiche Festorganisation bei 
der Führung des Fördervereins, bei der Festwirtsfamilie 
Zens mit dem gesamten Personal, bei der Festbrauerei 
Aldersbach, bei der Marktverwaltung, den Mitarbeitern 
vom Bauhof und Gemeindewerken sowie den vielen wei-
teren Unterstützern. 
Von der sehr guten Qualität des Festbieres hat sich der 
Festausschuss im Rahmen der Bierprobe bereits über-
zeugt. Auch alle anderen Angebote an Getränken und 
Speisen sind wie in jedem Jahr gut sortiert und sicher 
aufs Beste zubereitet. Traditionelle Fahrgeschäfte und 
Schaustellbetriebe bieten allen Besuchern auf dem Fest-
gelände fröhliche Unterhaltung. So soll mit Gästen, 
Nachbarn und Freunden wieder in guter Laune und Ge-
meinsamkeit gefeiert werden. Den vielen Besuchern in 
unserem Markt wünsche ich heitere und frohsinnige 
Stunden und danach einen guten und sicheren Heim-
weg. 
 

Matthäus Mandl 
Bürgermeister 
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70 Jahre Waldbesitzervereinigung 
Großes Jubiläumsfest mit Ehrungen, Vorträgen und Kindermalwettbewerb 

Die anwesenden Ehrengäste mit Vorsitzendem Helmut Rinnerl (4. von rechts) und 2. Vorsitzenden Sieg-
fried Thurmeier (2. von links). 

Die Auszeichnung der Ehrenvorsitzenden mit der 
silbernen Ehrennadel des bayerischen Waldbe-
sitzerverbandes: (von links) 2. Vorsitzender Sieg-
fried Thurmeier, Johann Killer, Josef Rembeck, die 
Bayerische Waldkönigin Antonia Hegele, Georg 
Gruber und Vorsitzender Helmut Rinnerl.  

Der Dank an Aushilfsförster Alfred Strassmeir (2. 
von links) mit 2. Vorsitzendem Siegfried Thurmei-
er, der Bayerischen Waldkönigin Antonia Hegele 
und Vorsitzendem Helmut Rinnerl (von links). 

Gangkofen. „Seit 70 Jahren besteht nun die Wald-
besitzervereinigung (WBV). Das ist wahrlich ein 
Grund zum Feiern!“, begrüßte Vorsitzender Helmut 
Rinnerl am vergangenen Sonntag zahlreiche Gäste 
in der Klosterbrauerei Seemannshausen. 
 
Die Geschichte der Waldbesitzervereinigung: Am 
Lichtmesstag 1953 wurden die Waldbauern der 

Gemeinden Dirnaich und Hölsbrunn vom damali-
gen Revierförster Heinz Walter und Forstmeister 
Vollstädt vom Forstamt Eggenfelden zu einem 
Waldbegang mit anschließender Versammlung im 
Gasthaus Brummer in Dirnaich eingeladen. 
Diese Versammlung mit 51 Waldbesitzern war die 
Geburtsstunde der Waldbesitzervereinigung Gang-
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Die Ehrengäste beim Rundgang durch die Ausstel-
lung im Außenbereich der Klosterbrauerei. 

Die Gewinner des Kindermalwettbewerbes mit der 
Bayerischen Waldkönigin Antonia Hegele, Vorsit-
zendem Helmut Rinnerl, 2. Vorsitzendem Siegfried 
Thurmeier (vorne von links), forstlichem Berater 
Christoph Bader, Geschäftsführer Martin Thanner 
und Geschäftsführer Maximilian Buczinski (hinten 
von links). 

kofen. In den folgenden Monaten schlossen sich 
alle Gemarkungen (damals kleine Landgemeinden) 
im Forstdienststellenbereich der WBV an. Grund-
gedanke war, die verschiedenen Holzsorten von 
den oft kleineren Waldbesitzern zusammenzufas-
sen, um sie dann zu deren Vorteil zu vermarkten. 
Erster Vorsitzender der WBV wurde Josef Brum-
mer (1953 bis 1970), gefolgt von Josef Eglseder 
(1970 bis 1971 als Vertretung für den erkrankten 
Josef Brummer), Anton Maller (1971 bis 1982), 
Georg Gruber (1982 bis 2007), Josef Rembeck 
(2007 bis 2012), Sebastian Haslbeck (2012 bis 
2023) und dem heutigen Vorsitzenden Helmut Rin-
nerl. Geschäftsführer waren Heinz Walter (1953 bis 
1990), Josef Rembeck (1990 bis 2007), Andreas 
Scheßl (2007 bis 2013), Matthias Hafner (2014 bis 
2018) sowie Fabian Weiherer und Martin Thanner 
(2018 bis 2022). Heute führen Maximilian 
Buczinski und Martin Thanner die Geschäfte. 
Viele Herausforderungen musste die WBV in den 
letzten 70 Jahren stemmen, beispielsweise Kalami-
täten wie Schneebruch, Eisregen, die Orkane Lore, 
Kyrill und Emma. 1990 fegte der Orkan Wiebke 
über das Land und brachte 30.000 Festmeter 
Schadholz. Unter der Leitung von Vorsitzendem 
Georg Gruber wurden sechs Nasslagerplätze in 
Marastorf, Oberrohrbach, Bermering, Niedertrenn-
bach, Hargassen und Unterholzen errichtet, dazu 
fünf Weiherlager. 
Der verheerende Gewittersturm, der am Pfingst-
sonntag 2022 durch das WBV-Gebiet zog, hinter-
ließ etwa 25.000 Festmeter Schadholz, das mit bis 
zu acht Harvestern schnell aufgearbeitet und eben-
so rasch abgefahren werden konnte. 
Das 50-jährige Gründungsfest mit Festgottesdienst 
im Jahr 2003 wurde unter der sorgfältigen Planung 
von Josef Rembeck und der aktiven Mithilfe aller 
Obmänner zu einem unvergesslichen Erlebnis. 
 
Zum 70-jährigen Gründungsjubiläum gratulierten 
Bürgermeister Matthäus Mandl, MdL Martin Wagle, 
stellvertretende Landrätin Elisabeth Plattner, Jo-
hann Killer vom Bayerischen Waldbesitzerverband, 
Forstdirektor Maximilian Muninger, die bayerische 

Waldkönigin Antonia Hegele und Georg Huber von 
der forstwirtschaftlichen Vereinigung in ihren Gruß-
worten.  
 
Bei einem anschließenden Rundgang durch die 
Ausstellung überzeugten sich die Ehrengäste von 
der Leistungsfähigkeit moderner Geräte und Ma-
schinen aus der Wald- und Forstwirtschaft. Für 
großes Interesse sorgten viele Fotos über die Ge-
schichte der WBV sowie die Bilder des Malwettbe-
werbes der vierten Klassen im WBV-Gebiet. 
 
Die silberne Ehrennadel des Bayerischen Waldbe-
sitzerverbandes erhielten aus der Hand von Jo-
hann Killer und der Bayerischen Waldkönigin Anto-
nia Hegele die Ehrenvorsitzenden Josef Rembeck 
und Georg Gruber für ihre langjährige ehrenamtli-
che Tätigkeit für die WBV. 
Alfred Strassmeir erhielt eine Urkunde zum Dank 
für seine Dienste als Aushilfsförster. 
 
Während des Festtages referierten Lisa Haugene-
der vom Amt für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten (Thema: Qualitätssicherung bei der Kultur-
begründung), Ludwig Straßer von der Landesan-
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Kilian Englbrecht und Anton Hirschberger (von 
links) sorgten für musikalische Unterhaltung.  

stalt für Wald und Forstwirtschaft (Thema: Aktuel-
les aus dem Waldschutz) und Sebastian Kienlein 
vom Amt für Waldgenetik (Thema: Baumarten- und 
Herkunftswahl im Klimawandel). 
Zum Abschluss des Jubiläumstages ehrte die Bay-
erische Waldkönigin Antonia Hegele die Sieger des 
Kindermalwettbewerbes zum Thema Wald. Dabei 
wurden folgende Plätze erreicht: 
Grundschule Gangkofen:  
Klasse 4a: Platz 1: Lena Scheibl, Platz 2: Cäcilia 
Vilsmaier, Platz 3: Jakob Niedermeier; 
Klasse 4b: Platz 1: Johannes Kerscher, Platz 2: 
Jonathan Häglsperger, Platz 3: Sophia Saftoui; 
Klasse 4c: Platz 1: Kathrin Huber, Platz 2: Veronika 
Limmer, Platz 3: Thomas Feichtmeier. 
Grundschule Massing: 
Klasse 3/4: Platz 1: Lena Kaltenegger, Platz 2: Haf-
sa Muratoglu, Platz 3: Neele Braun; 
Klasse 4: Platz 1: Amelie Münch, Platz 2: Fabio 
Pirozzo, Platz 3: Magdalena Trager. 
Grundschule Unterdietfurt: 
Klasse 4: Platz 1: Simon Gaßlbauer, Platz 2: Leni 
Gallersdörfer, Platz 3: Leni Hager. 
 
Kilian Englbrecht und Anton Hirschberger sorgten 
für musikalische Unterhaltung. 
 
Unter den Gästen waren: Bürgermeister Johann 
Gaßblauer (Geratskirchen), Otto Fisch (Rimbach), 
Bernhard Blümelhuber (Unterdietfurt), Ehrenvorsit-
zender Sebastian Haslbeck, Bezirksrat Anton Mal-
ler, BBV-Kreisobmann Herman Etzel, Kreisbäuerin 
Paula Hochholzer, die Vertreter der Nachbarverei-
nigungen, der Jagdverbände und der Sägeindust-
rie.  

Werbegemeinschaft zählt  
72 Mitglieder 

Gangkofen. „Nachdem im vergangenen Jahr drei 
Betriebe der Werbegemeinschaft (WEGA) beige-
treten sind, beziffert sich der Mitgliederstand nun 
auf 72", informierte der Vorsitzende Stephan Graf 
in der Jahreshauptversammlung im Gasthaus 
„Secret".  
Er erinnerte in seinem Jahresbericht an die Weih-
nachtsaktion mit Verlosung, die verkaufsoffenen 
Sonntage, die WEGA-Stammtische, die Hexen-
hausaktionen und die Verlosung beim Senioren-
nachmittag im Volksfest. Zum Erntemarkt sei von 
der Werbegemeinschaft ein Flohmarkt organisiert 
worden. Zudem hätten mehrere regionale Direkt-
vermarkter erfolgreich am Markt teilgenommen.  
Besonders erfreulich sei die gute Entwicklung des 
WEGA-Einkaufsgutscheins, der von der Bevölke-
rung sehr gut angenommen werde. Inzwischen sei-
en 5792 Gutscheine verkauft worden. 
In seiner Vorschau verwies er auf die Märkte am 2. 
Juli, 17. September und 12. November. Zum Ernte-
markt sei wieder vorgesehen, dass regionale Di-
rektvermarkter ihre Waren anbieten und dass ein 
Flohmarkt auf dem Marktplatz organisiert werde. 
Stammtische seien für den 26. Juli, den 27. Sep-
tember und den 29. November geplant. Die Hexen-
hausaktion an den Adventswochenenden werde 
wieder vor dem Rathaus durchgeführt. Die lange 
Einkaufsnacht mit verschiedenen Aktionen sei am 
21. Juli.  
Hildegard Peißl erläuterte die Kassenbuchungen, 
die von Reinhard Lehner und Michaela Zenger für 
in Ordnung befunden wurden. Die Vorstandschaft 
wurde entlastet. 
Bürgermeister Matthäus Mandl bedankte sich in 
seinem Grußwort für die erfolgreich gesetzten Wer-
beaktionen, die optimale Darstellung der Mitglieder 
nach außen und die gelungenen Veranstaltungen 
im vergangenen Jahr. 
Karin Pecher, Geschäftsführerin des BDS Nieder-
bayern, zeigte sich begeistert von den Aktivitäten 
und wünschte auch für das bevorstehende Jahr 
gutes Gelingen.  
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Erfolgreich in der  
Jugendflamme Stufe 1   

Von links: Julia Degenbeck (2. Jugendwart), Leon 
Kobler, Katrin Plankl, René Waschinger (3. Ju-
gendwart), Rainer Waschinger (Schiedsrichter).  

Panzing. Am 27. Mai 2023 haben zwei Jugendli-
che der FFW Panzing die Jugendflamme Stufe 1 
am Feuerwehrgerätehaus in Panzing abgelegt. Die 
Anwärter mussten als Pflichtaufgabe einen Notruf 
absetzen und neben dem Brustbund mit Spieren-
stich zwei weitere Knoten, die ausgelost wurden, 
anfertigen. Danach mussten die Jugendlichen drei 
einfache feuerwehrtechnische Aufgaben ausgelost 
aus fünf Gebieten durchführen 
(Schlauchauswerfen, Verteiler, Strahlrohre, Unter-
flurhydrant, Erste Hilfe). Die zwei Jugendfeuer-
wehrler haben die ihnen gestellten Aufgaben her-
vorragend und mit Bravur gemeistert und Schieds-
richter Rainer Waschinger konnte einwandfreie 
Arbeit bestätigen und nach lobenden Worten die 
Prüfung beenden und die Leistungsabzeichen 
übergeben. Julia Degenbeck, die als 2. Jugend-
wart für die Ausbildung verantwortlich war, bedank-
te sich bei Rainer Waschinger für die Abnahme der 
Leistungsprüfung und bei den neuen Anwärtern für 
ihre geleistete Arbeit und den Übungseifer der letz-
ten Wochen.  

Alpenverein  
Vereinsmeisterschaft 2023 

Gruppenbild mit dem Geschäftsstellenleiter Rein-
hard Lehner von der Sparkasse Gangkofen. 

Gangkofen. Am 26.03.2023 fand die Vereinsmeis-
terschaft in der Kletterhalle Gangkofen statt. 55 
Kinder und Erwachsene nahmen an dem Wett-
kampf teil, welcher auch zugleich das Grillfest des 
Alpenvereins ist. 
Nach zwei Qualifikationsrouten zogen die Besten 
ins Finale ein und es wurde nochmal richtig an-

strengend. Die Kids waren so stark, dass es hier 
sogar zu einem Superfinale kam. Um sich zwi-
schendurch stärken zu können, war draußen ein 
reger Verkaufsbetrieb mit vielen Leckereien und 
Gegrilltem. 
Nachdem alle Touren geklettert und die Ergebnis-
se ausgewertet waren, stand die Siegerehrung an. 
Alle Teilnehmer der Vereinsmeisterschaft, egal ob 
jung oder nicht mehr die Jüngsten, durften sich 
dank toller Spenden am Ende ein Geschenk mit 
nach Hause nehmen. 
Dafür bedanken wir uns sehr herzlich bei der Spar-
kasse Gangkofen für eine großzügige Geldspende. 

Ebenso bedanken wir uns bei „Fels & Eis“ Lands-
hut, „Radsport Pertl“ Gangkofen, „Intersport Eder“ 
Eggenfelden, Dr. Klaus P. Landendinger und 
„Sport Strasser“ Landshut für die zahlreichen 
Sachspenden. 
 
Vielen Dank an alle Helfer und Teilnehmer für die 
gelungene Vereinsmeisterschaft! 

Sabrina Moosner bleibt Vorsitzende 
der Abteilung Badminton im TSV 

Gangkofen. Einstimmig wurde Sabrina Moosner 
bei der Jahreshauptversammlung der Abteilung 
Badminton des TSV im Gasthaus „Da Marilena“ als 
Vorsitzende bestätigt. Ebenso bleiben 2. Abtei-
lungsleiterin Annalena Sterner, Kassier Michael 
Röhrich und Schriftführerin Julia Hausberger im 
Amt.  
In ihrem Jahresrückblick erinnerte Abteilungsleite-
rin Sabrina Moosner an die Vereinsmeisterschaft, 
den Moonlight-Coup und die weiteren Vereinsakti-
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Die neu gewählte Vorstandschaft: (von links) Kas-
sier Michael Röhrich, Abteilungsleiterin Sabrina 
Moosner, TSV-Vorsitzender Stefan Kuchenreuther, 
2. Abteilungsleiterin Annalena Sterner und Schrift-
führerin Julia Hausberger. 

vitäten. Für die Zukunft sei angedacht, dass sich 
die Abteilung wieder in der Nachmittagsbetreuung 
der Schule einsetze und in den Spielstunden an-
bieten werde, das Badmintonspiel auszuprobieren 
und kennenzulernen.  
Über die Kassenbuchungen berichtete Michael 
Röhrich. Die Kassenprüfer bescheinigten ihm or-
dentliche Kassenführung. Die Vorstandschaft wur-
de entlastet. 
Abteilungsleiterin Sabrina Moosner dankte der ge-
samten Abteilungsleitung und dem Hauptverein 
des TSV für die stets reibungslose Zusammenar-
beit. 
TSV-Vorsitzender Stefan Kuchenreuther gratulierte 
den Vorstandsmitgliedern zur einstimmigen Wie-
derwahl und dankte für das gute Miteinander.  

Mit 80 Jahren gerne im Wald 

Gangkofen. "Ich bin schon mein ganzes Leben 
gerne im Wald und in der Natur", erzählte Josef 
Kobler aus Niedertrennbach an seinem 80. Ge-
burtstag. Er wurde am 24. Mai 1943 als Sohn der 
Eheleute Ludwig und Cecilia Kobler in Nieder-
trennbach geboren. Gemeinsam mit vier Ge-
schwistern verbrachte er seine Kindheit. Als er vier 
Jahre alt war, verstarb seine Mutter. Er besuchte 
die Grund- und Volksschule in Kollbach, anschlie-
ßend die landwirtschaftliche Berufsschule in Koll-
bach und die Winterschule in Eggenfelden. 1972 
übernahm er den elterlichen Hof, den er bis 2013 
führte und dann an seinen Neffen Ludwig Kobler 
übergab, den er als Kindes statt annahm. Im Jahr 
1979 verstarb sein Vater.  
Am 3. Mai 1980 heiratete er seine Frau Maria 

2. Bürgermeister Josef Lampoltshammer (links) 
und Pfarrer Reinhold Aigner (rechts) gratulierten 
Josef Kobler zum 80. Geburtstag. 

Kammermeier aus Johannesschwimmbach. 
Josef Kobler liebt die Gesellschaft. Seit vielen Jah-
ren ist er Mitglied der Krieger- und Soldatenkame-
radschaft, von 1995 bis 2015 übernahm er das 
Amt des Vorsitzenden. Zudem ist der Jubilar ein 
fleißiger Kirchgänger und Unterstützer von kirchli-
chen Festen. Zu den zahlreichen Gratulanten ge-
hörten auch 2. Bürgermeister Josef Lampoltsham-
mer und Pfarrer Reinhold Aigner.    

22 Gläubige pilgerten zum 22. Mal 
von Dirnaich nach Heiligenstadt 

Die Pilger bei ihrer Wallfahrt von Dirnaich nach 
Heiligenstadt. 

Gangkofen. 22 Gläubige trafen sich am vergange-
nen Sonntagmorgen bei der Filialkirche in Dirnaich 
zu ihrer alljährlichen Wallfahrt. Der inzwischen 22. 
Pilgerzug führte über Angerbach, Nutzbach und 
Gangkofen zur Wallfahrtskirche Heiligenstadt. Hier 
feierten die Pilger gemeinsam mit Pfarrvikar Pater 
Marianus Kerketta den Wallfahrtsgottesdienst.    
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Fronleichnam, ein Fest der Nähe Gottes 

Gangkofen. Fronleichnam ist ein österliches Fest, 
näher hin dem Gründonnerstag und der Erinne-
rung an das Letzte Abendmahl zugeordnet. In der 
gemeinsamen Teilnahme am Mahl des Herrn hat 
die brüderliche Gemeinschaft der Versammelten 
ihren Grund. Viele Gottesdienstbesucher, darunter 
die Kommunionkinder in den Kommunionkleidern, 
die Vereine mit ihren Fahnen, der Pfarrgemeinde-
rat, die Kirchenverwaltung und der Marktgemein-
derat, versammelten sich am Morgen des Fron-
leichnamstages in der Pfarrkirche, um gemeinsam 
mit Pfarrvikar Pater Marianus Kerketta das Hoch-
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fest des Leibes und des Blutes Christi, das vom 
Kirchenchor unter der Leitung von Manuela Rem-
beck und der Blaskapelle „BinaBlech“ musikalisch 
mitgestaltet wurde, zu feiern. Anschließend pilger-
ten die Gläubigen in einer Prozession zu den von 
der Kolpingsfamilie, dem Obst- und Gartenbauver-
ein, dem Pfarrgemeinderat, den Eltern der Firmlin-
ge und den Müttern der Kommunionkinder liebevoll 
gelegten Blumenteppichen und aufgebauten Altä-
ren. Hinter den Fahnenabordnungen folgten die 
Kommunionkinder und der Himmel. Unter ihm trug 
Pfarrvikar Pater Marianus Kerketta die Monstranz 

mit der konsekrierten Hostie. Die Häuser auf dem 
Prozessionsweg für den Anlass entsprechend ge-
schmückt. Zum Empfang des Segens zog man in 
die Pfarrkirche. Pfarrvikar Pater Marianus Kerketta 
dankte allen, die bei der Vorbereitung und der 
Durchführung der Prozession mitgeholfen haben 
und bei den Gläubigen, die sich die Zeit für die 
Feier genommen haben. Für die Verkehrsregelung 
sorgte die Feuerwehr Gangkofen. Nach der kirchli-
chen Feier setzte sich die Tradition eines typi-
schen „Prangertages“ beim gemütlichen Beisam-
mensein im Pfarrsaal fort.  
Die Fronleichnamsprozession wurde mit dem glei-
chen öffentlichen Bekenntnis zum christlichen 
Glauben in Dirnaich, Obertrennbach und Reichen-
eibach durchgeführt.   

Osterkerzenaktion zu Gunsten der 
Ambulanten Krankenpflege  

Die Vorsitzende der ehemaligen Frauengemein-
schaft Marianne Seidl überreichte an Geschäfts-
führer Josef Süß die Spende aus dem Osterker-
zenbasteln.  

Gangkofen. Die ehemalige Frauengemeinschaft 
der Pfarrei verzierte auch in diesem Jahr wieder 
an mehreren Abenden mit großem Fleiß Osterker-
zen, die nach den Gottesdiensten verkauft wurden. 
Marianne Seidl stockte den Verkaufserlös auf 550 
Euro auf und übergab den Betrag nun an den Ge-
schäftsführer der Caritas Dingolfing, Josef Süß. 
Mit dem Betrag soll die Ausstattung mit anderwei-
tig nicht finanzierten Pflegehilfsmitteln unterstützt 
und ergänzt werden. „Das gespendete Geld bleibt 
in Gangkofen. Die Ambulante Krankenpflegestati-
on ist auch nach der Übernahme durch die Caritas 
Dingolfing in der Form geblieben, wie sie immer 
war. Für die von den Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern betreuten Personen änderte sich nichts“, 
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so Geschäftsführer Josef Süß. Er bedankte sich 
herzlich für diese Unterstützung der Arbeit der Am-
bulanten Krankenpflegestation  

Viel über Biber und Muscheln gelernt 

Viel über die Natur und unsere Heimat erfuhren die 
Schulanfänger von Kräuterpädagogin Paula Hoch-
holzer (hinten links). 

Gangkofen Im Rahmen der monatlichen Naturtage 
im Kindergarten St. Nikolaus ging es im Mai für alle 
Schulanfänger an den Kühbach in Dirnaich. Kräu-
terpädagogin Paula Hochholzer nahm sich an zwei 
Vormittagen Zeit und brachte den Kindergartenkin-
dern die Natur rund um den Bach nahe. Besonders 
im Fokus stand dabei der Biber. Anhand der dort 
aufgestellten Schautafel und dem mitgebrachten 
Anschauungsmaterial erzählte Paula Hochholzer 
alles Wissenswerte über das heimische Tier. Na-
türlich wurden auch ein Staudamm und der Biber-
bau bewundert. Nach einer kleinen Stärkung ging 
es im Bach auf Muschelsuche. Die Kinder waren 
erstaunt darüber, dass es auch bei uns im Rottal 
Muscheln zu finden gibt. 
Im Verlauf des Vormittags lernten die Kinder noch 
viele Dinge über die Natur unserer Heimat, bei-
spielsweise wie man Brennnesseln gefahrlos an-
fassen kann.   

Drei Neuaufnahmen bei der Mariani-
schen Männerkongregation 

Die Neuaufnahmen: (von links) Obmann Adolf Her-
mannskirchner, Hubert Deieritz, Karl Maier, Josef 
Rettenbeck und Vize-Präses Bruder Alexander Ma-
dathil. 

Gangkofen. Während eines von Vize-Präses Bru-
der Alexander Madathil zelebrierten Gottesdienstes 
in der Pfarrkirche Mariä Himmelfahrt wurden Josef 
Rettenbeck, Hubert Deieritz und Karl Maier in die 
Marianische Männerkongregation aufgenommen. 
Obmann Adolf Hermannskirchner gratulierte in der 
anschließenden Jahresversammlung im Pfarrsaal 
Josef Biberger, Alois Brummer, Konrad Gruber, 
Karl Häglsperger, Hermann Kaulertz, Josef Moser, 

Hermann Nützl, Josef Rembeck, Hermann Wim-
mer und Georg Zelger zur 55-jährigen Mitglied-
schaft in der Kongregation. Schriftführer Georg 
Zelger erinnerte an den Besuch der Hauptfeste in 
Altötting und die Konvente. Die 75 Mitglieder zäh-
lende Kongregation habe sich an den kirchlichen 
Festtagen beteiligt.  
Ein ehrendes Gedenken galt den verstorbenen So-
dalen Helmut Reisige, Alfons Fußeder und Ludwig 
Wimmer. 
Unter den Gästen war Ehrenobmann Josef Häg-
lsperger.      

Viele Freiwillige sorgen für einen 
sauberen Friedhof 

Viele Helfer kümmerten sich um einen sauberen 
Friedhof. 

Dirnaich. Die Kirchenverwaltung hat in Verbindung 
mit dem Obst- und Gartenverein zur „Aktion saube-
rer Friedhof“ aufgerufen. Zahlreiche fleißige Hände 
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entfernten das wuchernde Unkraut und uner-
wünschte Gräser zwischen den Gräbern und auf 
den Gehwegen. Die Männer kümmerten sich um 
die Entsorgung, reinigten das Pflaster und brachten 
über fünf Tonnen Riesel zur Ausbesserung in den 
Friedhofsbereich. Ein herzlicher Dank an die frei-
willigen Helfer, denn ein gepflegter Friedhof freut 
jeden Besucher und ist auch ein Zeichen der Wert-
schätzung unserer lieben Verstorbenen.   

Jagdgenossenschaft Dirnaich  
entscheidet sich  

für nachhaltige Wegeinstandsetzung 

Freuten sich über das gute Ergebnis der Wegauf-
bereitung: (von links) Stefan Daser, Christine 
Schadow, Tomas Saxstetter, Martin Steckermeier 
und Konrad Wimmer.  

Dirnaich. Die Jagdgenossenschaft hat sich ent-
schieden, zur Wegeinstandhaltung eine zukunftsfä-
hige und nachhaltige Alternative zum bisher übli-
chen Kiesfahren einzuführen. Intakte Feld und 
Waldwege sind nicht nur für die Bewirtschaftung 
von Feld und Wald wichtig, auch die Naturbesu-
cher freuen sich über gutes Wegenetz zum Spazie-
rengehen und Radeln. Bisher war es üblich, den 
Jagdpachtschilling in Form von Kiesgutscheinen 
auszubezahlen, um die Wege neu aufzukiesen. Die 
Jagdgenossenschaft hat sich entschlossen, eine 
Alternative zu suchen, um nicht ständig neues Ma-
terial zu verbauen, sondern das vorhandene Mate-
rial aufzubereiten und den Straßenkörper neu zu 
formen. Mit der Hallertauer Wegebausanierung hat 
man einen Partner gefunden, der sich genau auf 
die nachhaltige Aufbereitung von Feld und Wald-
wegen spezialisiert hat und so konnten die ersten 
2,5 Kilometer Weg auf diese Weise neu aufgebaut 
werden. Bei einem Besuch der Baustelle ließ sich 
die Vorstandschaft die neu instandgesetzten Wege 
zeigen und war mit dem Ergebnis zufrieden. Die 
Jagdgenossenschaft wird in Zukunft mehr auf die-
se nachhaltige Alternative zur Wegeinstandhaltung 
setzen.   

Sommernachtstimmung  
beim Marktplatzfest  

 
Trikotverlosung bringt 400 Euro für 

die Tafel Gangkofen 

Robert Kreft (Mitte) freute sich mit Sportjugend-
Fördervereinsvorsitzendem Eugen Hahn (links) 
und TSV-Vorsitzendem Stefan Kuchenreuther über 
das FC-Bayern-Trikot. Der Erlös aus der Verlosung 
in Höhe von 400 Euro wird an die Tafel Gangkofen 
übergeben.  

Gangkofen. Über eine rauschende Sommernacht 
bei herrlichem Wetter im Freien freuten sich die 
Verantwortlichen des Fördervereins der Sportju-
gend des TSV beim diesjährigen Marktplatzfest. 
Der TSV, der Obst- und Gartenbauverein und der 
Binafischereiverein hatten alle Hände voll zu tun, 
um die Gäste, die die zahlreich bereitgestellten 
Garnituren bis zum letzten Platz besetzten, zu be-
dienen. Wer seine Treffsicherheit prüften wollte, 
hatte an der Torwand Gelegenheit dazu. Den klei-
nen Gästen wurde es nicht langweilig, war doch 
eine große Hüpfburg aufgebaut, die immer gut be-
legt war. Zudem konnten sich die Kinder schmin-
ken lassen. Besonderer Höhepunkt war die Verlo-
sung des FC-Bayern-Trikots mit vielen Originalun-
terschriften der Fußballprofis. Über den Gewinn 
durfte sich Robert Kreft freuen. Aus der Verlosung 
ging en Erlös von 400 Euro hervor, der an die Tafel 
Gangkofen übergeben wird. „Dank der etwa 150 
freiwilligen Helfer, denen wir für die Unterstützung 
sehr herzlich danken, konnten wir unsere Besucher 
bestens und schnell bedienen. Wir sind sehr zufrie-
den, es herrschte eine ausgelassene und gemütli-
che Stimmung unter den vielen Gästen! Da lohnt 
sich die Organisation und der Aufwand, der für das 
Marktplatzfest notwendig ist. Mein besonderer 
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Mit einem gemeinsamen Prosit eröffneten Axel Reindl, Michael Sterner, TSV-Vorsitzender Stefan Kuchen-
reuther, Maximilian Grünhager, Josef Lohmaier, Sportjugend-Fördervereinsvorsitzender Eugen Hahn, Or-
ganisator Peter Stöger, Renate Rackerseder-Nossow, Rolf Grünhager vom Binafischereiverein, Bürger-
meister Matthäus Mandl und Johann Ebnet vom Obst- und Gartenbauverein (von links) das Marktplatz-
fest. 

Bis zum letzten Platz waren die bereitgestellten Garnituren besetzt.  

In der Hüpfburg konnten sich die Kinder nach Her-
zenslust austoben.  Reichlich zu tun hatten die Schminkerinnen, um 

den kleinen Besuchern bunte Gesichter und Arme 
zu malen. 

Dank geht an auch an den Markt, die Gemeinde-
werke und den Bauhof, die uns sehr geholfen ha-
ben!“, zog Sportjugend-Fördervereinsvorsitzender 
Eugen Hahn eine erste positive Bilanz.      
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Kirchenanzeiger der Pfarrei Gangkofen vom 24.06.2023 – 09.07.2023  

Samstag 24.06.        19.00 Vorabendmesse (Fam. 
Hausperger, Baumgarten f. + Nachbarn Helmut 
Reisige/Fam. Paul, sen., Grammelsberg f. + Anna 
Lohmeier/Rosenkranzverein f. + Emma Horn/  
Stammtischrunde f. + Resi Goldbrunner/Daniela u. 
Stefanie f. + Papa Helmut Petraschka)  
 
Sonntag 25.06.        7.00 Eucharistiefeier (Hubert 
Moser f. + ehem. Nachbarin Therese Goldbrunner)  
10.00 Eucharistiefeier für alle Leb. u. Verst. d. Pfar-
reiengemeinschaft (Theresia Wildenberger m. Kin-
dern f. + Ehem.u.Vater z. Sterbet./Fam. Reisige f. 
+ Therese Niedermeier/Fam. Holzner, Rauschöd f. 
+ Nachbarin Marianne Wagner/  
Fam. Ludwig Häglsperger f. + Mutter Maria u. + 
Schwester Leni Buchhart u. Prälat Häglsperger) 
Dankgottesdienst der Firmlinge  
11.00 Taufe Oberhofer Samuel Leon  
 
Montag 26.06.        19.00 in Heiligenbrunn Eucha-
ristiefeier (Fam. Josef Häglsperger f. + Resi Gold-
brunner/Lotte Aigner f. + Erich Lindner)  
 
Mittwoch 28.06.        09.00 – 11.00 „Eine-Welt-
Verkauf“  
19.15 Eucharistiefeier für alle verst. d. Monats Juni, 
anschl. Gesprächskreis Trauernde Angeh.(Resi 
Grubwinkler f. + Schwägerin Rita Geier/Ehemalige 
Frauengemeinschaft f. + Leni Buchhart u. Marerl 
Kerscher)  
         
Donnerstag 29.06.        8.00 Eucharistiefeier 
(Gottfrieda Kindermann f. + Maria u. Walter Atten-
berger)  
 
Freitag 30.06.        09.00 – 11.00 u. 15.00 – 17.00 
„Eine-Welt-Verkauf“  
         
Sonntag 02.07.        10.00 Eucharistiefeier für alle 
Leb. u. Verst. d. Pfarreiengemeinschaft  
(Pauline Wagner f. + Schwägerin Anna Menhart/
Annemarie Trager m. Fam. f. + Schwägerin u. Tan-
te Therese Goldbrunner/Josef u. Irene Trager m. 
Fam. f. + Lotte Vogl/Alois, Christa u. Stefan Asam 
f. + Nachbarin Sieglinde Waschinger/  
Fam. Georg u. Christa Rauscheder f. + Tochter 
Regina z. Sterbet./Anneliese Steingasser m. Kin-
der f. + Ehem.u. Vater z. Sterbet./Martina Strobl m. 
Fam. f. + Vater Martin Wilczek)  
Montag 03.07.        19.00 in Heiligenbrunn Eucha-
ristiefeier (Thilde Wagner f. + Angeh./Resi Mücken-
hausen f. + Maria Hagenberger u. Maria Veitwe-
ber)  
 

Mittwoch 05.07.        09.00 – 11.00 „Eine-Welt-
Verkauf“  
19.15 Eucharistiefeier (Fam. Westenkirchner f. + 
Anna Lohmeier/Geschw. Petz f. + ehem. Nachba-
rin Therese Goldbrunner)  
 
Donnerstag 06.07.        8.00 Eucharistiefeier (Rita 
Wirthmüller f. + Angeh.)  
 
Freitag 07.07.        09.00 – 11.00 u. 15.00 – 17.00 
„Eine-Welt-Verkauf“  
         
Sonntag 09.07.        10.00 Eucharistiefeier für alle 
Leb. u. Verst. d. Pfarreiengemeinschaft  
(Resi Grubwinkler f. + Ehem./Helga Schenk f. + 
Schwiegersohn Helmut Petraschka/Fam. Gang-
kofer f. + Vater u. Opa z. Sterbet./Geschw. Han-
necker f. + Mutter/  
Geschw. Hannecker f. + Schwester Agnes Wacker/
Fam. Geiß f. + Helmut Reisige/Fam. Karl Plankl f. 
+ Hannelore Plankl/Karl Plankl f. + Bruder Otto 
Plankl z. Sterbet.)  
11.00 Taufe Ostner Dominik 
 
 

Dirnaich  
 
Sonntag 25.06.        8.30 Eucharistiefeier 
(Geschw. Steckermeier f. + Vater z. Sterbet./Fam. 
Wild f. + Martin Gillhuber)  
 
Dienstag 27.06.        19.15 Eucharistiefeier (Fam. 
Josef Eder f. + Sohn Richard/Alfons Linderer m. 
Kinder f. + Seb. Wild)  
 
Dienstag 04.07.        19.15 Eucharistiefeier (Fam. 
Geltinger f. + Theresia Schrankl)  


